

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cía. 12 Teléfono 1621, Aparado, 1916 ALICANTE Un mes 250 Provincias trimestre 875 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado) 15 cent.

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

24º Año. Número 8714 Jueves 10 de Diciembre 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo: Clima incomparable Temperatura media 17º

Viva la República!

Los requetés y Cesar Lombroso

En las ropas de un requeté me encontré un ejemplar del "Boletín de Campaña de los Requetés" editado en Burgos con fecha 14 de Noviembre. Ahora está ante nosotros, estrujado, roto, pero desafiando el discurso raquígrafico de Federico García Sanchiz, pronunciado en el cuartel de los requetés de Toledo. Supo una broma de un antiguo conocedor: la falta de metáfora creadora, ágil y nueva del charlatán. Aquella «Santa Teresa de Santa Teresita» aquellos reveses de viajes —lugares comunes y locuciones aprendidas—. Es decir, conocíamos a García Sanchiz a través del prisma del discurso estudiado; en términos estadísticos: «Empollador».

VENERAR AL PADRE! No sabemos lo que es esto en boca de García Sanchiz. A menos que venerar al padre sea sinónimo de lujos y comodidades que solo puede conseguir pero no nuestra modestia. ¡RESPETAR LAS JERARQUÍAS! ¡Ah! ¡Sí! Consentir que el cura abuse y ensucie a nuestras novias, a nuestras madres, a nuestras esposas. Consentir que el militar nos abofetea, aplaudir que el señorito nos mate de hambre, incrementar que el terrateniente cace, callar para que la Justicia sea un privilegio del dinero, volvernos de espaldas para que nuestras vidas pelguren con todos ellos, pasar años en las cárceles si nos rebelamos contra estas jerarquías... ¡este concepto del cuentista está bien claro!

España y la Sociedad de Naciones

El Gobierno legítimo y legal de la heroica República española ha cumplido abona con su deber. Los otros miembros de la mesa del consejo donde, a pesar de todo, se encuentra la salvaguardia más preciosa de la paz, con la organización pacífica de una seguridad colectiva basada en el derecho. La discusión sobre los asuntos de España podrá desahogarse con toda su amplitud.

DEL MOMENTO

El Gobierno español podrá pues, si quiere, pedir al Consejo que tome las medidas que considere propias para salvar la paz de las Naciones. El texto del llamamiento confirma el carácter que no se trata solo de la hipotesis del apartado 2 del artículo 11, acerca de la amenaza de hipotesis del apartado uno, de la amenaza de guerra.

Instantánea

En esa noche trágica del sábado, que jamás se borrará de la mente de los alicantinos, he visto llorar a muchos niños y niñas. Con esos llantos de muerter y niños que se meten, destruyendo, en lo más hondo del corazón del hombre. Y he cerrado los ojos ante la visión de un algo horrible. Y he apretado, con «mis» mis manos. Y he mirado a lo alto. Nuestro cielo azul —candado en estrofas magníficas por todos los poemas— ha sido ultrajado, manchado por la baba inmundada del fascismo. Ha pasado junto a mí —acompañado por uno de los más inquietos de la Luchadora Republicana, Ernesto Es-

¡asesinos! ¡cobardes!

Los hospitales, las cruces rojas no eran respetadas por esos pajarros de la muerte, ¡Cobardes! ¡Asesinos! No sabéis de amor, de piedad, de cariño ¡Malvados! Yo de aquella noche a una pobre viejecita que mirando al cielo, imploraba: «¡Faz divina! ¡Faz divina! Y si caben blanca —Respeto, todos los amores sagrados— se inclinaba sobre el pecho. ¿Qué hacéis? ¿Qué queréis? ¡En nombre de Cristo bombardear a la población civil! ¡No llegó a vosotros primeras horas del crepusculo—de esos bellos crepusculos alicantinos, inspiración de artistas—, se claman sobre la ciudad abierta, indefensa—, cobardemente dejar caer la metralla mortífera. Y así una hora, y otra, y otra. Una bomba aquí, otra allá, y al caer, como si la calle, estas calles alegres, sintieran el dolor de la muerte. Sus ayes hacían temblar la

Requetés: Hace unas pocas semanas estaba yo en Buenos Aires, porque yo había mucho tiempo que estaba con vosotros. Pero hace unas semanas, cuando comenzó nuestra redención yo estaba en América.

El amor a la patria. El amor a la patria no pueden exhibir los que no han trabajado en ver pisados nuestros suelos por extranjeros, ni los que han cedido nuestra tierra, ni los que bombardean las obras de arte, ni los que destruyen poblaciones.

Partes de guerra

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, dice lo siguiente: «En los sectores de Guadarrama y del Tajo, sin novedad. En el de Somosierra, ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias.

Notas de la Diputación Provincial

Para atender las muchas necesidades que los establecimientos de Beneficencia llevan en sí, multiplicados en número, por las circunstancias de la guerra civil que nos ha situado la canalla fascista, hemos abierto una suscripción pública donde todos los ciudadanos pueden prestar su solidaridad, a nuestros hermanos desheredados y enfermos, que no tienen más amparo que el nuestro.

Comandancia Militar de Alicante

Ordenado por el Gobierno de la República la incorporación a filas durante los días 10, 11 y 12 del actual, de la mitad del contingente de reclutas del reemplazo 1936, y dispuesto se verifique el sorteo que ha de determinar los que constituirán dicha mitad, se anuncia que dicho acto se verificará el día once del corriente a las nueve de la mañana en las oficinas de la Caja de Recluta de esta Capital.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo general de este Establecimiento de crédito, se saca a concurso nuevamente las obras para la construcción del edificio Sucursal de Alicante, quedando el arbitrio de los concursantes el proponer las variaciones que estimen convenientes, en cuanto no afecten esencialmente al proyecto-base para este Concurso; o 2º del indicado mes de Diciembre, y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas; acto público del que se levantará acta notarial, que tendrá lugar en las dos Oficinas antedichas a las doce horas del día 30 del precitado mes de Diciembre.

ORIHUELA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE ORIHUELA. Queda abierto durante el mes de Diciembre el plazo de matrícula para los alumnos de enseñanza oficial en este Instituto, debiendo presentarse los que deseen matricularse gratuitamente, sus solicitudes del uno al diez de Diciembre, acompañadas de certificaciones que acrediten que sus padres o tutores son personas afectas al Régimen. Se recuerda así mismo a todos los alumnos en general que para continuar sus estudios, es preciso llenar la hoja de Declaración Personal que existe en esta Secretaría, en cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de 19 de Septiembre último.

Comandancia Militar de Alicante

Ordenado por el Gobierno de la República la incorporación a filas durante los días 10, 11 y 12 del actual, de la mitad del contingente de reclutas del reemplazo 1936, y dispuesto se verifique el sorteo que ha de determinar los que constituirán dicha mitad, se anuncia que dicho acto se verificará el día once del corriente a las nueve de la mañana en las oficinas de la Caja de Recluta de esta Capital. Al mismo tiempo, se advierte a todos los Ayuntamientos de esta Provincia que una vez terminado dicho sorteo, se les comunicará por oficio acompañado de una relación nominal de las reclutas que han de incorporarse, así como el día y hora que han de efectuar su presentación en esta Caja de Recluta (Calle de Pardo, Gimen número 33), rogándose se abstengan de enviar otro personal que el que se les designe, y precisamente en el día y hora que se les indique su incorporación. Alicante, 10 de Diciembre de 1936.

Junta Delegada para la Defensa de Madrid

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada para la Defensa de Madrid, dice lo siguiente: «En los sectores de Guadarrama y del Tajo, sin novedad. En el de Somosierra, ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las diez de la noche, dice así: «Diversas patrullas leales han prestado servicio de evigilancia sobre Madrid y otras provincias del Centro y del Btural Mediterráneo.

Ministerio de Marina y Aire

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las diez de la noche, dice así: «Diversas patrullas leales han prestado servicio de evigilancia sobre Madrid y otras provincias del Centro y del Btural Mediterráneo.

MODELO DE PROPOSICION

Esperamos que toda persona de buenos sentimientos nos ayude con sus aportaciones para el engrandecimiento de nuestra solidaridad.

¡ANTIFASCISTAS!

Siempre hemos dicho y ello es una realidad que la falta de libertad es el estímulo de la muerte. Quién vive en un régimen de esclavitud, es vivir en un mundo muerto; un país sin libertad no significa nada, ni como tal país ni sus ciudadanos merecen aprecio alguno. Y no merecen aprecio alguno porque se dejaron perder el don más apreciado como es el de la libertad ciudadana. Procuramos no ser actores de al desprecio universal por nuestra cobardía. Seamos libres; empujando las armas; salvemos al país del salvajismo fascista; labremos y forjemos la nueva Sociedad. No sólo hay que decirlo; actuemos con rapidez. ¡Ingresad en el Ejército Voluntario de la República!

Luis Arráez ha sido nombrado gobernador de Toledo

El presidente de la Diputación provincial, compañero Luis Arráez Martínez, ha sido nombrado Gobernador civil de la provincia de Toledo. Dadas las relevantes cualidades que posee el camarada Arráez, antiguo y muy estimado amigo nuestro, su gestión en aquella provincia será un triunfo personal y un motivo de satisfacción para el Partido Socialista, en el que milita toda su vida política.

Nuestra gloriosa aviación bombardea los cuarteles de Ibiza

Una escuadrilla se desplazó a Ibiza, donde atacó los cuarteles. El avión francés que ayer fue ametrallado por los facciosos en las cercanías de Guadalupe, no pertenecía, como equivocadamente se ha dicho, a la Compañía Air-France, sino que era un avión de un aeroplano que la Embajada francesa tiene a su servicio particular y el transporte de la valija diplomática y la evacuación de súbditos de este país. El aparato llevaba señales indicadoras de su nacionalidad y banderis bien visibles y deseadas que no permitían confusión. De sus ocupantes, cinco personas han resultado heridas, de las cuales el más grave es el redactor de «Paris-Sohr», Delagré, que ha resultado con un balazo en el vientre. Las ametralladoras facciosas como equivocadamente se ha dicho, a producir al aparato gran número de impactos, alcanzando los proyectiles a algunos de sus pasajeros.

Comunicado de Sandino

Barcelona, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por el coronel Sandino, sobre la lucha en Aragón, dice así: «En el sector de Azuara el enemigo intentó por dos veces, violentamente un ataque que fué rechazado, causándole más de un centenar de bajas. Se han pasado a nuestras líneas ocho legionarios con armamento completo. En el sector de Caspe se impidió a los elementos facciosos reforzar sus fuertes ataque, combatiendo la aviación leal, que causó grandes bajas a los facciosos.

Tribunal de Urgencia

Se le condena a pérdida de derechos civiles y políticos, pérdida de carrera o empleo público, 100.000 pesetas de multa y tres años de restricción de libertad por trabajos obligatorios. A continuación comparece Sebastián Cid Granero. Se le condena a pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público, 10.000 pesetas de multa y tres años de trabajo con restricción de libertad. Seguidamente comparecen Lucas García Enciso y Salvador Camarata Lledó, propietario del Baleario Diana el primero y cura el segundo ambos vecinos de Alicante. Este aparato se dirige a Toulouse por Alicante, saliendo de Madrid a las 11 de la noche. Cuando se hallaba a pérdida de derechos civiles y políticos, 100.000 pesetas de multa y tres años de restricción de libertad por trabajos obligatorios. Y en la agravante para el Lucas García Enciso de una multa de 10.000 pesetas que le obligaron a ameznar en las condiciones por lo que capotó.

Banco de España

El Banco de España se reserva el derecho de elegir, entre las proposiciones presentadas, la que crea más conveniente a sus intereses, y el de rechazarlas todas, sin ulterior reclamación. Valencia 10 de Diciembre de 1936. El Director-Jefe de Sucursales interinas, L. Tató.

DEPORTIVAS Informacion general Comentarios del día

TORNEO SUPERREGIONAL VALENCIA-MURCIA

CUADRO CLASIFICATORIO Y GOAL AVERAGE DESPUES DE LA ULTIMA JORNADA

Table with columns for teams (Hércules, Valencia, Murcia, Gimnástico, Levante, Cartagena) and their scores in various categories.

CAMPEONATO CATALAN RESULTADOS DEL PASADO DOMINGO Y CLASIFICACIONES ACTUALES

RESULTADOS Barcelona, 2; Granollers, 4 Sabadell, 1; Español, 2, Badalona, 2; Gerona, 1.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Español 8 6 0 2 19 15 12

PRIMERA CATEGORIA B RESULTADOS

Horta, 2; Júpiter, 1. Tarrasa, 5; Sans, 1. Europa, 3; Martinec, 1.

Vich, 2; Sant Andreu, 1. CLASIFICACION

Table with columns for teams (Tarrasa, Martinec, Vich, Europa, Sant Andreu, Júpiter, Horta, Sans) and their scores.

SEGUNDA PREFERENTE RESULTADOS DEL GRUPO A

Calella, 2; Mollet, 3. S. Cugat, 2; Euro, 0. Manresa, 5; Arenys, 2.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Manresa 8 6 0 2 33 13 12

RESULTADOS DEL GRUPO B

Reus, 3; Gracia, 1. Tárrega, 4; Amposta, 1. Mora, 3; Tarragona, 2.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Gracia 6 5 0 1 24 6 10

LA COMISION DE REGLAMENTOS DE LA F. I. F. A. MODIFICA ALGUNAS REGLAS DE JUEGO

La Comisión de Reglamentos de la F. I. A. se reunió en Francfort, coincidiendo con la reunión del Comité Ejecutivo de la F. I. F. A. para precisar la interpretación que en todas las naciones afiliadas a la F. I. F. A. debe darse a las recientes modificaciones acordadas por la Internacional Board en los reglamentos de juego.

El mitin monstruo que se ha de celebrar el próximo domingo en Barcelona

Para el grandioso mitin de solidaridad antifascista que se ha de celebrar el próximo domingo día 13 en Barcelona, se han recibido innumerables telegramas de adhesión. A estas muestras de circulación al importantísimo acto, que será radiado a todo el mundo, unimos la nuestra más fervorosa.

tro del área de penalty, pero que los jugadores no podrán tocar de ningún modo el balón antes de que éste haya franqueado el área de penalty y añade que al ser producida una intervención de esta naturaleza, deberá repetirse la puesta en juego conforme a la nota relativa al artículo 7.

EL ARBITRAJE EN LOS PARTIDOS INTERNACIONALES

La Comisión recuerda que solo los árbitros internacionales cuyos nombres figuran en la lista del órgano oficial de la F. I. F. A. están autorizados para dirigir los partidos entre equipos representativos de naciones. Son considerados como tales los partidos en los que juegue por lo menos un equipo representativo nacional.

SOBRE LA SUSTITUCION DE LOS CANCERBEROS EN LOS MATCHS INTERNACIONALES

Por aplicación de la decisión adoptada en el último Congreso de la F. I. F. A., prohibiendo el cambio de jugadores lesionados en los partidos internacionales con excepción del portero, la Comisión invita a todas las Federaciones nacionales a que en el sucesivo se comuniquen recíprocamente antes de empezar el partido, el nombre del sustituto eventual del portero titular.

El buque francés "Sousin"

Arribó a nuestro puerto el buque francés "Sousin" por causa de una avería llevando un cargamento de materias primas para la fabricación de material de guerra.

El Gobierno se incautó de este preciado cargamento consistente en hierro, cobre, zinc, otros minerales y además cauchú.

El Gobernador Civil de nuestra provincia don Francisco Valdés, llevando la representación del Gobierno de la República acudió al barco haciendo entrega a su tripulación de cincuenta mil francos de gratificación, después de pronunciar un pequeño discurso.

Los tripulantes del buque, que son veintitrés, y entre los que se repartió equitativamente la gratificación sin tener en cuenta los cargos, quedaron satisfechísimos haciendo votos por el triunfo de la causa de la República.

El ministro de Gobernación señor Galarza marchó ayer noche a Murcia

Después de permanecer varias horas en nuestra ciudad, ayer noche marchó el ministro de la Gobernación don Angel Galarza a Murcia. El Gobernador Civil de nuestra Provincia don Francisco Valdés y Cases, acompañó a tan ilustre huésped hasta Orihuela.

Durante su estancia en nuestra ciudad el señor Galarza entregó 10.000 pesetas para las fuerzas dependientes de su departamento. También entregó 3.000 pesetas para las fuerzas que han estado en los frentes de combate.

ANIVERSARIO Pablo Iglesias

Ayer se cumplió el aniversario del maestro Pablo Iglesias. Imitar sus virtudes, es la mejor manera de honrar su memoria.

Un hombre muerto

Esta mañana ha sido hallado en la Avenida de Loring, el cadáver de un hombre, llamado Manuel Corbi Domenech, de 82 años de edad, viudo. Se supone halla fallecido de frío.

Interesa averiguar

El paradero de Alfonso Rodríguez García, natural de Madrid, domiciliado en el barrio de Triana (Sevilla). Como señas particulares, presenta una cicatriz en el cuello. Quién sepa algo relacionado con él, comuníquelo a las Casas de Beneficencia.

LA CARRETERA DE ALICANTE A SILLA

Valencia, (teléfono). — En la relación de obras que se van a realizar en breve por el Ministerio de Obras Públicas, figura una en la carretera de Silla a Alicante, hoy carretera de Valencia en los kms. 46'01 al 48'338.

BALBONTIN HA REINGRESADO EN EL PARTIDO COMUNISTA

Madrid, (teléfono). — Se ha conocido el reingreso en el Partido Comunista a José Antonio Balbontín.

CLARIDAD FIDE LA SUPRESION DE LA LOTERIA NACIONAL

Madrid, (teléfono). — Claridad publica un artículo en el que pide la supresión de la Lotería Nacional, por ser una lacra social poco en consonancia en los momentos épicos que vivimos.

SE CASTIGARA CON PENAS DURAS A LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS QUE ELEVEN LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS

Valencia, (teléfono). — El Ministerio de Justicia tiene en preparación un decreto por el que se marcan penas de dos meses a tres años de prisión y trabajos forzados a los comerciantes desaprensivos que eleven el precio de los artículos aprovechándose de las actuales circunstancias.

DOS EQUIPOS SANITARIOS PROCEDENTES DE LOS ESTADOS UNIDOS

Valencia, (teléfono). — En el Ministerio de Estado se ha recibido oficialmente un anuncio de nuestra Embajada en Washington sobre el partido del puerto de Nueva York de dos equipos médicos que han sido enviados por la Cruz Roja de aquel país.

HA MUERTO HEROICAMENTE UN HERMANO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valencia, (teléfono). — Hoy se han recibido noticias de que en uno de los últimos combates celebrados en la zona de Vitoria halló la muerte el hermano del ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe.

HA LLEGADO OTRO BUQUE CON PATATAS PARA SIEMBRA

Valencia, (teléfono). — Ha llegado el segundo buque portador de patatas de siembra, que asegurarán la próxima cosecha.

HAN SIDO SALVADAS 14.000 OBRAS DE ARTE ENTRE ELLAS VARIAS GRECOS Y GOYAS DECONOCIDAS HASTA AHORA

Valencia, (teléfono). — Entre las 14.000 obras artísticas que la Junta delegada del Tesoro Artístico Nacional ha salvado de las zonas atacadas por los fasciosos figuran 8.000 cuadros de gran valor, entre los cuales existen ocho Goyas y quince Grecos desconocidos hasta hoy.

LAS FALSIFICACIONES ALEMANAS

Valencia, (teléfono). — Se sabe que los talleres alemanes cinematográficos se han dedicado a falsificar películas españolas con objeto de desacreditar la producción nacional e incluso la misma cultura ibérica.

UN DONATIVO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Madrid, (teléfono). — El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha contribuido con un donativo de mil pesetas a la suscripción organizada por el Radio Sor del Partido Comunista de Madrid para dar una espléndida comida a los milicianos que defienden la capital el día de Nochebuena.

LLEGADA DE BUQUES DE GUERRA BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — Han llegado a este puerto los destructores «Sanchez Barcáiztegui» y «Gravina», y el crucero «Méndez Núñez», que convocaban desde Tarragona un buque mercante.

LA COMISION DE REGLAMENTOS DE LA F. I. F. A. MODIFICA ALGUNAS REGLAS DE JUEGO

La Comisión de Reglamentos de la F. I. A. se reunió en Francfort, coincidiendo con la reunión del Comité Ejecutivo de la F. I. F. A. para precisar la interpretación que en todas las naciones afiliadas a la F. I. F. A. debe darse a las recientes modificaciones acordadas por la Internacional Board en los reglamentos de juego.

El mitin monstruo que se ha de celebrar el próximo domingo en Barcelona

Para el grandioso mitin de solidaridad antifascista que se ha de celebrar el próximo domingo día 13 en Barcelona, se han recibido innumerables telegramas de adhesión. A estas muestras de circulación al importantísimo acto, que será radiado a todo el mundo, unimos la nuestra más fervorosa.

Un hombre muerto

Esta mañana ha sido hallado en la Avenida de Loring, el cadáver de un hombre, llamado Manuel Corbi Domenech, de 82 años de edad, viudo. Se supone halla fallecido de frío.

Interesa averiguar

El paradero de Alfonso Rodríguez García, natural de Madrid, domiciliado en el barrio de Triana (Sevilla). Como señas particulares, presenta una cicatriz en el cuello. Quién sepa algo relacionado con él, comuníquelo a las Casas de Beneficencia.

HA MUERTO EL HEROICO CAMARADA DE LA COLUMNA INTERNACIONAL DEL BLANCO GINO

Valencia, (teléfono). — En el Hospital de esta ciudad ha fallecido, víctima de las heridas sufridas en el frente de Madrid, donde se batió heroicamente por las libertades del pueblo español, el camarada Del Blanco Gino, miembro del Partido Comunista italiano y perteneciente a la gloriosa columna Internacional.

EL CONSEJO DE DEFENSA DE ARAGON

Fraga, (teléfono). — El Consejo de Defensa de Aragón ha sido renovado de la siguiente forma: Presidencia, Joaquín Ascaso, de la C. N. T. Orden Público, Adolfo Ballano, de la C. N. T.

Información y Propaganda, Evaristo Vinales, de la C. N. T. Agricultura, Adolfo Arnal, de la C. N. T.

Trabajo, Miguel Chueca, de la Confederación N. T. Transportes y Comunicaciones, Luis Montoliu, de la C. N. T.

Economía y Abastos, Ewello Martínez, de la C. N. T. Justicia, José Ignacio Martecón, de Izquierda Republicana.

Hacienda, Jesús Gracia, de Izquierda Republicana. Las carteras de Cultura y Obras Públicas han sido destinadas al Partido Socialista, que ha nombrado para participar en el Consejo a José Luis Borja y Manuel Latorre, aunque todavía no han sido ocupadas.

Sanidad y Asistencia Social, José Duque, Comunista. Industria, Custodio Penarreda. Secretario General del Consejo, Benito Pavón.

Después de constituirse el Consejo se han cursado telegramas a los Presidentes de la República, y de los Gobiernos de Cataluña y País Vasco.

La residencia del Consejo ha sido fijada de un modo provisional en Caspe hasta que sea ocupada una capital de Aragón.

En la próxima reunión del Consejo se redactará la declaración política.

PARTE DE GUERRA DEL CONSEJO DE DEFENSA DE ARAGON

Fraga, (teléfono). — El parte oficial del Consejo de Defensa de Aragón dice así: El parte oficial de guerra de Caspe dice que esta mañana las fuerzas de Sástago que manda el capitán Zamora han bombardeado con gran eficacia el tren y la estación de Quinto donde vimos retroceder al enemigo.

La estación y el tren han quedado completamente destruidos. El sector de Azuara, en un reconocimiento practicado por nuestras fuerzas se ha logrado tomar al enemigo un mortero del 50, 15 cajas de municiones, fusiles y 40 pesetas de ametralladoras, haciéndoles además cinco muertos todos ellos requetés.

MUERTE DE DOS CAPITANES

Fraga, (teléfono). — En el combate recientemente verificado de la Cerda, murieron heroicamente los capitanes Juvert y Maquivilan.

Un hombre muerto

Esta mañana ha sido hallado en la Avenida de Loring, el cadáver de un hombre, llamado Manuel Corbi Domenech, de 82 años de edad, viudo. Se supone halla fallecido de frío.

Interesa averiguar

El paradero de Alfonso Rodríguez García, natural de Madrid, domiciliado en el barrio de Triana (Sevilla). Como señas particulares, presenta una cicatriz en el cuello. Quién sepa algo relacionado con él, comuníquelo a las Casas de Beneficencia.

LA COMISION DE REGLAMENTOS DE LA F. I. F. A. MODIFICA ALGUNAS REGLAS DE JUEGO

La Comisión de Reglamentos de la F. I. A. se reunió en Francfort, coincidiendo con la reunión del Comité Ejecutivo de la F. I. F. A. para precisar la interpretación que en todas las naciones afiliadas a la F. I. F. A. debe darse a las recientes modificaciones acordadas por la Internacional Board en los reglamentos de juego.

El mitin monstruo que se ha de celebrar el próximo domingo en Barcelona

Para el grandioso mitin de solidaridad antifascista que se ha de celebrar el próximo domingo día 13 en Barcelona, se han recibido innumerables telegramas de adhesión. A estas muestras de circulación al importantísimo acto, que será radiado a todo el mundo, unimos la nuestra más fervorosa.

Un hombre muerto

Esta mañana ha sido hallado en la Avenida de Loring, el cadáver de un hombre, llamado Manuel Corbi Domenech, de 82 años de edad, viudo. Se supone halla fallecido de frío.

Interesa averiguar

El paradero de Alfonso Rodríguez García, natural de Madrid, domiciliado en el barrio de Triana (Sevilla). Como señas particulares, presenta una cicatriz en el cuello. Quién sepa algo relacionado con él, comuníquelo a las Casas de Beneficencia.

La última hazaña de la aviación de Franco

Es un hecho público, muchas veces comentado por la prensa europea, que los refuerzos enviados diariamente por Alemania a la aviación de Franco y Moia no vienen por Italia en su viaje al territorio español. Según parece la ruta que siguen es la siguiente: Rhin, Llanura de Alsacia, Montes Vosgos, Cuenca del Ródano, Cuenca del Garona, Litoral Atlántico hasta Hendaya, Guipúzcoa.

Y es lógico. Siguiendo ese camino aéreo los Junkers y Heinkels no necesitan volar sobre los Alpes, ni sobre el Mediterráneo, ni sobre las provincias de España donde domina el Gobierno legal.

Buena prueba de que es así, la tenemos en los despachos de Grenoble que dieron cuenta días pasados del desastre de un enorme trimotor alemán de bombardeo caído en aquellas inmediaciones y que volaba hacia el Oeste. Lo tripulaban varios súbditos de Hitler y dos españoles que murieron en el siniestro. Estos últimos llevaban hojas redactadas en nuestro idioma y terminadas con la frase: «Arriba España», retratos de Franco y varios documentos que los acreditaban como agentes de los rebeldes.

La gran prensa de París ha procurado silenciar el incidente, que fue conocido por las informaciones de los diarios afectos al Frente Popular. Y se comprende que haya procedido de tal guisa. Sus fasciosos empresarios, que tantas columnas proplan en sus órganos de publicidad contra la República española, demostrando así que prefieren a una España democrática y amiga de Francia, una España colonia de Alemania e Italia, tenían que ver con profunda contrariedad que el siniestro de Grenoble demostrara a su público, por sí aún no lo sabía, que el Tercer Reich no sólo no cumple el Pacto de No Intervención sino que para violarlo, utiliza caminos que le están legalmente vedados en absoluto.

¿Qué habrán dicho esos periodísticos empresarios tan enamorados de Hitler y Mussolini, al conocer el suceso de la agresión contra el aeroplano de la línea Madrid-Toulouse?

Varios aviones, probablemente alemanes y tripulados por pilotos y bombarderos nacidos más allá del Reich y adoradores de la Cruz Gamada, acometieron el martes 8 de diciembre día

de la Purísima Concepción, declarado por Franco fiesta oficial a dicho avión perteneciente a una sociedad francesa plotado por un francés. Mr. Boyer en don sólo iban pasajeros franceses y lo ametrallaron, y lo averiaron y le obligaron a tomar tierra. Todos los pasajeros y el piloto resultaron heridos de más o menos gravedad. Eran dichos pasajeros el doctor Henry, de la Cruz Roja Internacional dos niñas hijas suyas, un enviado del «Paris Soir», diario que viene haciendo desde julio una durísima campaña contra la República española y en favor de sus enemigos y el correspondiente en Madrid de la Agencia Hayas. El más grave de todos es el doctor Henry.

No hay que decir que lamentamos profundamente lo ocurrido al correo aéreo de la Embajada Francesa, al piloto, Mr. Boyer al doctor Eenny, a sus sus hijas y a los ilustres periodistas heridos por las ametralladoras de los aviones del fascismo hispano, ese fascismo que tanto admiran, enaltecen y ayudan numerosos e importantísimos diarios de aliende el Pirineo y que hacemos votos por el rápido restablecimiento de todos ellos.

Pero seamos permitidos adir a nuestra sincera e indignada protesta por el salvaje atentado, cometido al mismo tiempo que se realizaba otro análogo sobre Alcalá de Henares algunas palabras.

Gracias al Pacto de no Intervención, los alzados contra el Gobierno legítimo de España han podido sostenerse y avanzar hacia Madrid. Apenas tenían fuerzas aéreas. Hoy las tienen numerosas y poderosas y cada día las ven aumentadas con nuevos envíos de Alemania e Italia. Hasta ahora, esos bimotores y trimotores fabricados en países fascistas, habían reservado sus ametralladoras y sus bombas para las ciudades de España y los defensores de la República que ésta se diera.

El trágico acontecimiento de Guadalajara, el ataque brutal e inhumano contra el correo del Als-France parece una singular y turbadora anticipación del porvenir. Un conservador francés, Henri de Kerillis, ha pintado el peligro que correría Francia si se viera entre Alemania, una Italia y una España fascista. Sus alarmas habrán sido aumentadas por la última hazaña de los fasciosos hispanos. Es ésta algo así como un terrible aviso...

ULTIMA HORA

Ha fallecido el escritor Luis Pirandello

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. Esta mañana se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

A la salida del Consejo, los consejeros no han facilitado a los periodistas nota alguna de lo tratado.

PARTE DE SANDINO

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. El parte de guerra facilitado por el Consejo de Defensa de la Generalidad general Díez Sandino, dice así: Sector Norte. — Ha habido ligeros tiroteos entre nuestras avanzadillas y las facciosas. Nuestros soldados han logrado apoderarse de una patrulla enemiga, a la que cogieron una bandera monárquica.

Siguen pasándose a nuestras filas innumerables soldados que huyen del campo faccioso. Sector del Centro. — En un magnífico avance realizado por nuestras bravas fuerzas, nuestras líneas han avanzado diez kilómetros sobre las facciosas. En este avance hemos logrado apoderarnos de un abundante material bélico.

Sector del Sur. — En este sector nuestras heroicas fuerzas han resistido valientemente un fuerte ataque del enemigo, realizado por sorpresa, con

UNA ENTREVISTA

Roma, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. El conde Ciano ha recibido la visita del Embajador de Inglaterra y del encargado de Negocios Extranjeros de Francia.

En la entrevista que duró largo rato, parece ser que se trató de la entente mediterránea que se tiene el propósito de formar, por sus respectivos gobiernos. También se trató de los asuntos españoles.

DESMINTIENDO UN RUMOR

Moscú, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. La agencia Tass ha desmentido rotundamente los rumores propalados por una Emisora fascista de que en España hay un ejército ruso, de más de 20.000 hombres luchando en las fl. gubernamentales.

La agencia Tass afirma que ello no es exacto.

EXTRANJERO

SE INCENDIA UN AVION, PERFECCIONADO SUS 14 PASAJEROS, ENTRE ELLOS EL INGENIERO ESPAÑOL JUAN DE LA CIERVA

Londres, (teléfono). — Cuando despegaba del aerodromo de Croydon un avión de pasajeros holandés, se incendió, sin que se sepan las causas, pereciendo sus catorce ocupantes, entre los que se encontraban el ingeniero aeronáutico español Juan de la Cierva, el capitán Lindemann y el jefe del partido de Suedia.

Se conocen detalles del accidente ocurrido al avión de transporte holandés que, al despegar, chocó con la azotea de una casa, yendo a caer sobre la de otra.

Tanto la casa como el avión se incendiaron. El aparato se dirigió a Amsterdam.

Se ha confirmado la muerte del ingeniero español Juan de la Cierva.

LA CAMPANA BARBARA DEL FASCISMO

El semanario alemán «Deutsche Volkzeitung», que se publica en Praga, incluye en su último número algunos artículos sobre la situación española.

He aquí uno de ellos: «Piratas sobre el mar. Hemos sobre la tierra. Vándalos para los que nada es sagrado, ni la vida de mujeres y niños, ni los valores artísticos insustituibles.

Franco es un bandido y traidor que se hace reconocer como jefe del único Gobierno legal» por Roma y Berlín y al mismo tiempo destruye la capital de su país, como anuncio de su programa de Gobierno. Pero los cañones, aviones y bombas que han llevado la muerte y la aniquilación sobre Madrid, provienen de las fábricas alemanas e italianas.

Ya no es sólo Franco, es una campaña bárbara de todos los asesinos e incendiarios fascistas reunidos que quieren imponer por la fuerza a un pueblo libre un Gobierno extraño al país y que quieren convertir a España entera en una colonia de Alemania e Italia.

Por una conversación que tuve con uno de los estadistas de Alemania (Hoss?) en estos días — asegura el correspondiente hiterológico del «Daily Mail» de Londres Ward Price — se ve claramente que el reconocimiento de Franco por Alemania e Italia, incluye la promesa de una ayuda más eficaz en caso de que el movimiento nacional se viese amenazado por la derrota. Este peligro que realmente amenaza a Franco, provoca a su vez, la amenaza del periódico italiano Giornale d'Italia en el que se afirma que jamás podrá la nación italiana tolerar en el Mediterráneo el establecimiento de una nueva base roja.

HA FALLECIDO LUIS PIRANDELLO

Roma, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. Ha fallecido víctima de una rápida enfermedad el escritor Luis Pirandello.

CONTINUAN DESERTANDO LOS SOLDADOS DEL CAMPO FACCIOSO E INCORPORANDOSE A NUESTRAS FUERZAS

Bilbao, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. El parte facilitado por la Consejería de Defensa del País Vasco, dice que en todo el frente vasco apenas se ha combatido por causa del temporal que está asolando oda la región.

Se han pasado a nuestras filas innumerables soldados de todas las armas que huyen del campo faccioso. Entre los pasados hoy figuran catorce soldados de artillería del regimiento de Cerriñola que fueron traídos el sábado último desde Ceuta para luchar en la península en el sector de Villareal.

SIGUE LA FUERTE PRESION DE NUESTRAS FUERZAS SOBRE ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Santander, (teléfono). — Información de la tarde. Después de la ttrna de Bárcena nuestras fuerzas han presionado considerablemente sobre Espinosa de los Monteros que prontamente caerá en poder de las fuerzas del Gobierno de la República.

El enemigo intentó realizar un ataque por retaguardia, pero nuestras fuerzas no se dejaron sorprender y resistieron heroicamente los embates del enemigo, rechazándole con un número considerable de bajas.

EL COMITE DE NO INJERENCIA

Londres, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. El Comité de no Injerencia celebró ayer noche una reunión en el Forthing Office.

Parece ser que en la reunión se trató extensamente de la cuestión de los extranjeros que están luchando en los campos de batalla españoles.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento, han sido asistidos durante las últimas veinticuatro horas: Miguel Loria Gonzales, natural de Chinchilla, que habita en Pintor Gierbert de herida contusa región occipital producida por agresión.

GUARDIA DE HOY Médicos: don Enrique Llobart y don Manuel Chazarra. Practicante, don Arturo Guert.

Advertisement for Teatro Principal featuring the film 'Los Marineros de Cronstadt' presented by the Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública. Includes showtimes and location details.

Advertisement for 'La heroica defensa de Madrid' featuring 'Nuestra Artillería Castigo Eficazmente las Concentraciones Enemigas'. Includes details about the film and showtimes.

Advertisement for 'Casa de Socorro' providing information about medical services and the names of the staff members.